

ВЫБОРЫ **В МИРЕ**

Интересные факты

Выполнили студенты 2 курса гр.
ИО-16 Трошкин Виктор и Иудин
Василий

2018

«Не важно, как проголосовали, важно, как подсчитали».

И.В. Сталин (Джугашвили)



Парламент Исландии (Альтинг) считается древнейшим из существующих в мире.



Альтинг (Alþingi, в переводе «всеобщее собрание») – древнейший парламент мира. Собирался с 930 по 1268 гг. Затем Исландия потеряла свою независимость сначала в пользу Норвегии, а затем в пользу Дании. При этом альтинг продолжал собираться, но уже не был парламентом независимого государства (совсем не собирался только с 1800 по 1843 гг.). С 1944 г. альтинг — это парламент независимой Республики Исландия.



Действующий парламент расположен на острове Мэн, который расположен недалеко от Англии и Шотландии незначительно уступает Альтингу по возрасту . Тинвальд – именно так называется парламент острова, с самого начала своего основания в 979 году и по текущее время является постоянно действующим законодательным органом, работа которого не прерывалась даже во время многочисленных войн.



Во Всекитайском собрании народных представителей работает самое большое в мире количество представителей народа. В его составе почти три тысячи членов и полностью он собирается только лишь раз в год.

Интересная выборная традиция существует в Малайзии. Несмотря на то, что эта страна является конституционной монархией и королевское право наследуется, здесь каждые пять лет меняются монархи. Все дело в том, что страна разделена на девять штатов, а в каждом из них правит свой монарх. Вот из этих девяти правителей и выбирают раз в пять лет царственную особу.



Интересный факт, показывающий, что в век наступившей демократии правителя могут официально избирать другие страны, существует сейчас в княжестве Андорра. В отличие от своих карликовых собратьев — Сан-Марино, Монако и Люксембурга, здесь правят не местные монархи, а президент Франции и испанский епископ Урхельской католической епархии, являющимися номинальными князьями княжества Андорра





Необычным итогом завершилась и компания по выбору греческого монарха ста пятидесяти летней давности. Так во время всеобщего референдума в 1862 году 95% голосов набрал принц Альберт, который приходился сыном английской королевы Виктории. Казалось бы он и должен стать следующим правителем Греции.

Однако дипломатический казус не позволил этому случиться — годом ранее россияне, французы и британцы подписали соглашение, по которому греческий трон не могли занять члены их монарших семей. Такими же принципами руководствовались и большинство других монарших семейств в Европе. Результатом таких отказов стало то, что трон Греции занял принц датский Вильгельм, набравший всего ШЕСТЬ!!! голосов. Однако он по душе пришелся грекам и правил ими полстолетия под именем Георг.



ВЫБОРЫ В ПАКИСТАНЕ – ДЕЛО ПРЕДЕЛЬНО СЕРЬЕЗНОЕ И В ЛЮБОЙ МОМЕНТ МОЖЕТ СТАТЬ УГОЛОВНЫМ.

Минимальная кара избирателю-прогульщику в этой азиатской стране – штраф в 60 долларов, а особо злостных нарушителей могут... отправить на каторгу на срок до 5 лет (!).



**НА РОДИНЕ ДЕМОКРАТИИ, В ГРЕЦИИ,
УВАЖИТЕЛЬНОЙ ПРИЧИНОЙ ДЛЯ НЕУЧАСТИЯ В
ГОЛОСОВАНИИ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ДАЖЕ ОТСУТСТВИЕ
ИЗБИРАТЕЛЯ В СТРАНЕ В МОМЕНТ ВЫБОРОВ.**

Грек, который в день голосования окажется за границей, обязан предусмотрительно проголосовать заранее. За неявку на участок могут последовать серьезные санкции – вплоть до ареста и тюремного заключения на срок от одного месяца до одного года, а также лишения званий и должностей.



БЛАГОПОЛУЧНЫЕ СТРАНЫ ОТНОСЯТСЯ К ДЕМОКРАТИИ НЕ ТАК СЕРЬЕЗНО. В ДАНИИ НА ВЫБОРЫ НЕ РАЗ ВЫДВИГАЛСЯ С ШУТОЧНОЙ ПРОГРАММОЙ ЮМОРИСТ ЯКОБ ХАУГАРД.

Он обещал избирателям обеспечить попутный ветер на велодорожках, улучшить прогнозы погоды, укоротить очереди в супермаркетах и ввести десерт «Нутелла» в рацион военнослужащих. Первая попытка избираться состоялась в 1979-м, а в 1994-м он, наконец, попал в Парламент и заседал там 4 года.



В АВСТРАЛИИ УЧАСТИЕ ГРАЖДАН В ВЫБОРАХ ОБЯЗАТЕЛЬНО С 1924 ГОДА. ШТРАФ ЗА «ПРОГУЛ» СОСТАВЛЯЕТ ОКОЛО 13 АВСТРАЛИЙСКИХ ДОЛЛАРОВ (ОКОЛО 400 РУБ.).

Впрочем, чтобы его избежать, достаточно официально уведомить избирком о причинах, заставивших избирателя пренебречь гражданским долгом. Но австралийцы этим не злоупотребляют: явка на участки в среднем превышает 90%.



В АРГЕНТИНЕ, ПОМИМО ДЕНЕЖНОГО ШТРАФА ОТ \$20 ДО \$200, ЗА НЕУЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ КАРАЮТ ЛИШЕНИЕМ ВОЗМОЖНОСТИ В ТЕЧЕНИЕ ТРЕХ ЛЕТ ЗАНИМАТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ.

Из южноамериканских стран похожее наказание применяется в Бразилии, из европейских - в Бельгии.



В СТРАНАХ АФРИКИ У ДЕМОКРАТИИ ЕСТЬ ПОИСТИНЕ «ЧЕРНАЯ» СТОРОНА. В ЦЕНТРАЛЬНО-АФРИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ КАЖДАЯ ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ОБОРАЧИВАЕТСЯ ДЕСЯТКАМИ РИТУАЛЬНЫХ УБИЙСТВ.

Кандидаты нанимают колдунов вуду, которые приносят людей в жертву темным богам ради победы в голосовании. А в Либерии, где много лет не стихала гражданская война, один из полевых командиров, Чарльз Тейлор, пошел на выборы с парадоксальным лозунгом: «Он убил мою маму. Он убил моего папу. Я голосую за него». Тейлор победил с результатом в 75%.



В ГОРНОМ АМЕРИКАНСКОМ ШТАТЕ НЬЮ-МЕКСИКО РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ ОПРЕДЕЛЯЕТ НЕ ТОЛЬКО ПОПУЛЯРНОСТЬ, НО И УДАЧА КАНДИДАТА: ПРИ РАВНОМ ЧИСЛЕ ОТДАННЫХ ГОЛОСОВ ПОБЕДА РАЗЫГРЫВАЕТСЯ МЕЖДУ ПРЕТЕНДЕНТАМИ В АЗАРТНОЙ ИГРЕ.

Этот закон применялся на практике совсем недавно: в 1998 году Джеймс Фаррингтон и Джоан Карлсон избирались в Мэры городка Эстансия и набрали по 68 голосов каждый. Джеймс предложил разыграть пост покер, а Джоан – бросить кости. Подкинули монетку; выпала решка – играть сели в покер. Джеймс победил Джоан и стал Мэром города.



ПОМИМО ГРЕЦИИ И БЕЛЬГИИ, ПРАКТИКА НАЛОЖЕНИЯ НА ИЗБИРАТЕЛЯ ШТРАФОВ ЗА НЕУЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ СУЩЕСТВУЕТ В ИТАЛИИ, ГЕРМАНИИ, АВСТРИИ, НА КИПРЕ И В ЛЮКСЕМБУРГЕ.

Гражданская безответственность влетает гражданам этих стран в копеечку: от €25 до €70 (3000 руб.).



**В БЕЛЬГИИ ЗА ПРОПУЩЕННЫЕ БЕЗ
УВАЖИТЕЛЬНОЙ ПРИЧИНЫ ВЫБОРЫ
НАКАЗЫВАЮТ РУБЛЕМ (ТОЧНЕЕ – ЕВРО). В ПЕРВЫЙ
РАЗ ПРОГУЛЬЩИКА ШТРАФУЮТ НА €50 (ОКОЛО
ДВУХ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ).**

Второй прогул обойдется дороже: €125. А на четвертый раз гражданин лишается избирательных прав на десять лет и не может занимать никаких должностей на госслужбе.

Спасибо за внимание!